
Ata da Sessão do Conselho de Curadores da Universidade Federal do Paraná, realizada em 06 1 

de março de 2008. 2 

Aos seis dias do mês de março do ano dois mil e oito, às dezessete horas, na Sala de Sessões do 3 

Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho de Curadores da Universidade Federal do Paraná sob 4 

a presidência do Conselheiro Wido Herwig Schreiner. Presentes os Conselheiros Titulares Walter 5 

Antonio Pereira Boeger, Cid Aimbiré de Moraes Santos, Nilson Maciel de Paula, Francisco 6 

Rodrigues da Silva Sobrinho, Thiago Leucz Astrizi e João Carlos da Cunha. Presente também a 7 

Auditora Luciane Mialik linczuk Wagnitz. Registrou junto à Secretaria sua justificativa o 8 

Conselheiro Sérgio Herrero Moraes. Havendo quorum o Presidente declarou aberta a sessão 9 

colocando em análise e votação a ata da sessão realizada no dia 6 de março 2008, a qual foi 10 

aprovada por unanimidade com alterações providenciadas pela secretaria. Nos informes o 11 

Presidente iniciou informando que pessoalmente entregou ao Magnífico Reitor ofício do CONCUR 12 

solicitando providências em relação a utilização de espaço no Centro Politécnico pela empresa 13 

USIMOLD. Informou o Presidente que o Reitor despachou imediatamente ao Pró-Reitor de 14 

Administração para providências. Comunicou também o Professor Wido Herwig Schreiner que na 15 

oportunidade fez uma visita ao Pró-Reitor de Administração, Professor Flávio Zanette, o qual 16 

informou que devido a situação havia se antecipado providenciando notificação à referida empresa 17 

para a desocupação do espaço sob pena da impetração da competente ação de reintegração de posse. 18 

Ainda nos informes o Presidente também registrou que na visita realizada ao Magnífico Reitor 19 

entregou-lhe, na condição de Presidente do COUN, o outro expediente exarado pelo CONCUR, 20 

agora solicitando urgência no processo referente ao Regimento Interno do Conselho de Curadores e 21 

solicitando que o mesmo seja incluído o mais breve possível na pauta do Conselho Universitário. O 22 

expediente foi despachado à Secretaria do Conselho Universitário, que o repassou com o despacho 23 

do Reitor, ao relator de vista do COUN, Professor Wiliam Alves Barbosa. Encerradas as 24 

comunicações, passou-se à Ordem do Dia: Seqüência dos trabalhos de análise da Prestação de 25 

Contas da UFPR – exercício 2007 e Relatório de Gestão. O Presidente iniciou registrando o 26 

recebimento de documentos adicionais à Prestação de Contas, os quais foram encaminhados à 27 

Auditoria Interna. Sobre estes documentos a Auditora Luciane Mialik Linczuk Wagnitz explicou os 28 

conteúdos com ênfase aos relativos aos indicadores de gestão, aproveitando para solicitar a 29 

substituição dos mesmos no lugar dos que foram encaminhados na sessão anterior, visto a correção 30 

efetuada em alguns indicadores. Em seguida o Presidente reforçou a idéia apresentada na última 31 

reunião de que este Conselho desenvolva um trabalho diferenciado dos demais anos para análise da 32 

Prestação de Contas e Relatório de Gestão. Como enfatizou, esta análise poderá ser feita não através 33 

de uma comissão, mas envolvendo um trabalho conjunto com a participação de todos os 34 

conselheiros, o que, no seu ponto de vista, não só traria uma maior dinâmica ao trabalho, como 35 

propiciaria uma maior interação dos conselheiros com os dados e informações gerais da Prestação 36 

de Contas e Relatório de Gestão. Em discussão, o Conselheiro Cid Aimbiré de Moraes Santos 37 

informou que fazendo a leitura prévia dos documentos, verificou pontos a serem esclarecidos, além 38 

de dúvidas concernentes ao próprio Relatório de Gestão. A manifestação foi acompanhada pelo 39 

Conselheiro Nilson Maciel de Paula, registrando situações descritas nos documentos que no seu 40 

entender devem ser melhor esclarecidas. O Conselheiro João Carlos da Cunha lembrou as 41 

metodologias anteriormente adotadas pelo CONCUR para análise das Prestações de Contas 42 

anteriores, vendo contudo possível e interessante a idéia colocada pela presidência deste Conselho. 43 

Após mais algumas manifestações ficou acordado que cada membro do CONCUR analisaria os 44 

documentos repassados e em caso de dúvidas ou eventuais esclarecimentos poderiam entrar em 45 

contato pessoalmente ou por telefone com a Auditoria Interna, com a PROPLAN, através da 46 

Senhora Bernadete do Rocio Pieper e com o Departamento de Contabilidade e Finanças, com 47 



Senhor Júlio César Martins, todos a disposição e com prioridade no atendimento ao CONCUR. Ato 48 

seguinte ficou marcada outra sessão deste Conselho para o dia 13 de março do corrente, 49 

oportunidade em que os conselheiros poderão apresentar dúvidas que não foram esclarecidas e 50 

discutir no conjunto as soluções e providências necessárias a serem adotadas. Ainda em discussão a 51 

Auditora Luciane registrou as alterações procedidas pela CGU e TCU para a apresentação das 52 

prestações de contas e relatórios de gestão a partir deste ano, sendo que as Universidades ainda 53 

estão se adaptando a este novo modelo estabelecido pelos órgãos de controle exatamente no prazo 54 

em que as instituições estavam no início da preparação de sua Prestação de Contas e Relatório de 55 

Gestão. Finalizou a Auditora colocando-se a inteira disposição dos Conselheiros nos termos 56 

colocados pelo Presidente do CONCUR. Assim acordado e nada mais havendo a tratar, o Presidente 57 

agradeceu a presença de todos declarando encerrada a sessão da qual eu, Dionei José da Silva, 58 

Secretário, lavrei a presente ata. 59 


